

# 推进长三角一体化,安徽今年怎么干?

## 中国饺子 端上 欧洲年夜饭餐桌

春节被确定为联合国假日后,带着浓郁“中国味”的年货出口显著增长。去年12月22日,第78届联合国大会协商一致通过决议,将中国的春节确定为联合国假日。这意味着,全球更多的人将以不同形式庆祝春节,年货需求也随之增加。

截至1月下旬,泗阳今年出口速冻水饺已达5.81吨,超去年全年出口量。位于泗阳的和善园吉美家食品江苏有限公司生产车间内,一排排速冻素馅饺子整齐地落到传送带上,工人们忙碌而有序地称重、打包,这批饺子将发往东亚国家。厂长助理徐蒙蒙说:“每年1月、2月是饺子销售旺季。春节成为联合国假日后,饺子出口量也随之增长。元旦刚过,我们就接到1万多包速冻水饺的出口订单,还首次收到欧洲的意向订单。”

1月31日,位于江阴市的江苏琥珀星辰食品有限公司一批手工糯米烧卖起程出口法国,可以赶在农历春节前端上海外年夜饭餐桌。“甜糯软绵的烧卖是海外华人寄托思念的家乡味道之一,临近春节,公司的海外市场烧卖订单呈现小幅增长,来自英国、比利时、法国等欧洲国家的消费需求旺盛。”该公司经理朱仔文介绍,“1月以来,我们开足马力抓生产、赶进度、备年货,忙得热火朝天,累计出口烧卖13吨。”

“接下来,我们会继续加大对烧卖、水饺等传统特色食品出口企业的关注和帮扶,定期调研了解企业出口需求,帮助企业解决实际困难,助力企业拓市场、抢订单。”江阴海关副关长季健清表示。

作为中华名点,扬州包子眼下已进入销售旺季。进入“年蒸季”以来,扬州丰禾食品有限公司的生产车间极为忙碌。“产能全开时,我们每天产能大约有40万只,但仍处于供不应求状态。”丰禾食品常务副总经理李成忠介绍,“往年海外订单一般在11月底结束,但今年我们在农历新年来临之前接到了追加订单,还有老客户直接定了接下来半年的订单计划。”据统计,今年1月,扬州海关共计监管出口速冻包子471.4万元,同比增长31.2%。

在太仓市双凤镇龙凤民间工艺美术厂生产车间,一条条“中国龙”经过民间艺人的裁剪、设计、缝纫、刷胶、拼装、整合等100多道工序制作而成后销往海外市场。

“我们制作的‘中国龙’既承袭了传统工艺特点,同时兼具现代审美创意,每年我们都会收到美国、加拿大等国家的海外订单。”龙凤民间工艺美术厂负责人顾先生介绍。

来源:《新华日报》

推进长三角一体化,安徽今年有哪些目标任务?又有哪些具体合作事项能落地见效?记者近日从安徽省发展改革委获悉,近日,《安徽省深入推进长三角一体化发展2024年工作要点》印发,安徽今年将继续把长三角一体化发展作为最大机遇、最大动能、最大红利,推动科技、产业、生态环境、对外开放、体制机制等合作,并实施一批一体化重大工程或项目。

创新,是安徽的一张闪亮“名片”。今年,安徽将继续深化与沪苏浙的协同创新,推进上海张江、合肥综合性国家科学中心“两心同创”,推动同步辐射光源、上海光源等装置深化合作,构建长三角大科学装置集群,加快建设“科大硅谷”、中国科学技术大学科技商学院。

基础研究,是创新的“根基底座”。围绕基础研究合作,安徽今年将与沪苏浙协同建立基础研究合作机制,推动政府科研平台、科技报告、科学数据进一步向企业科研人员开放。

围绕产业合作,将实施汽车“首位产业”培育工程,围绕“三电”、智能网联、车规级芯片等领域,面向沪苏浙等先发地区,开展常态化整车和零部件对接活动;在沪苏浙举办城市品牌和重点产业推介活动,开展长三角知名企业家安徽行等系列活动。

推动跨行政区域的更高质量的一体化发展,体制机制要进一步完善衔接。今年,安徽将与沪苏浙在多项领域开展合作,探索体制机制创新。

比如,在合肥都市圈、南京都市圈的“双圈联动”中,将在户籍准入年限同城化累计互认、居住证互通互认、职业资格和职称互认等方面加强合作。

更多跨省事项可以“一网通办”。比如,围绕“高效办成一件事”,协同沪苏浙提升长三角数据共享交换平台能级,聚焦电子证照、电子印章应用和教育文化、交通

出行、住房保障、就业社保、医疗保障等民生领域,新增一批长三角跨区域服务“一网通办”事项。与此同时,强化长三角区域居民服务“一卡通”合作机制,持续扩大“一卡通”覆盖面,拓展老年人“同城待遇”应用场景。

围绕生态环境共保联治,将持续推进长江“十年禁渔”,深入实施“千村引领、万村升级”工程,落实《新安江一千岛湖生态环境共同保护合作区建设方案》,出台安徽行动计划、建设规划。

今年,还有一批一体化重大工程或项目将实施。其中,安徽将协同沪苏浙推进沪渝蓉沿江高铁合肥经南京至上海段、合新高铁,宁滁、宁马、宁淮城际等项目建设,推动扬马、宁宣等项目前期工作。同时,建设长三角(安徽)生态绿色康养基地广德先行区,加快“竹乡画廊”风景廊道、无量溪水环境综合治理等配套设施项目建设,招引一批候鸟式、疗养式、田园式康养项目。

一批国家区域医疗中心加快建设,未来更多安徽群众不用出省就能享受沪苏浙大城市的医疗服务。据介绍,安徽今年将推动复旦大学附属儿科医院安徽医院、上海市第六人民医院安徽医院高质量稳定运营,加快上海交通大学医学院附属仁济医院安徽医院、上海中医药大学附属曙光医院安徽医院、浙江大学医学院附属第二医院安徽医院项目建设进度,开工建设上海市第一人民医院蚌埠医院项目。

安徽省发展改革委有关处室负责同志表示,今年,将扎实推进深度融入长三角一体化发展国家战略推动高质量发展的指导意见细化实施,共同落实长三角地区主要领导座谈会议定事项,主动靠上去、精准接上去、全力融进去,加快形成全省域深度融入长三角一体化发展新格局。

来源:《安徽日报》



台州市黄岩区五洞桥灯会

## 来“浙”里: 千场文旅新春活动“年味浓”

各式彩灯将始建于宋代的五洞桥装点得喜气洋洋,十组花灯装置、千只灯笼点缀在官河两岸……在浙江省台州市黄岩区,五洞桥灯会给当地带来了一场龙年新春视觉盛宴。

这场灯会以“大过龙年”“千年永宁”“宋韵文化”为主题,融龙年灯会、民俗表演、国潮市集、非遗展览于一体,刚一开幕就成为当地文旅的新热点。黄岩区文化和广电旅游体育局局长杨茵说,五洞桥是当地“官河古道”的重要节点,举办此次灯会也是为了充分发掘地方人文底蕴,让市民感受到浓浓的年味。

记者从浙江省文化广电和旅游厅获悉,从现在起至3月底,浙江文旅系统将持续推出全省新春文化和旅游消费季。消费季以“来浙里·欢欢喜喜过大年”为主题,围绕“赏绝活、看大戏、品美味、观村晚、逛市集、住民宿、游美景、觅大展、享潮玩、趣研学”十个方面,开展上千场文旅新春消费活动,满足群众春节期间的文旅消费需求。

在此期间,浙江省还计划推出24项文旅消费券发放活动、85项景区优惠活动和43项住宿餐饮优惠活动,其中,将联动企业商户发放各类消费券5800万元,持续提升消费热度。

来源:新华网